

Глава СЖТ: В Таджикистане существуют серьезные пробелы в области юрислингвистической экспертизы

Важным элементом эффективного и политкорректного досудебного и судебного урегулирования возникающих претензий к СМИ во всем мире считается компетентная и объективная лингвистическая экспертиза, заявил председатель Союза журналистов Таджикистана Акбар Сатторов в ходе научно-практического семинара на тему «Юридическое регулирование языко-речевых конфликтов в СМИ и проблемы лингвистической экспертизы», который проходит сегодня в Душанбе.

Однако он выразил сожаление о том, что в Таджикистане существуют серьезные пробелы в области юрислингвистической экспертизы, текстологического исследования спорных письменных текстов.

«В частности, не до конца проработана правовая основа деятельности лингвистов-экспертов, законов и процессуально-нормативных актов, регулирующих организацию и производство судебной экспертизы, не определен правовой статус судебной лингвистической экспертизы», - подчеркнул Сатторов.

По его словам, отсутствие института профессиональных экспертов-языковедов ставит журналистов и редакции в зависимость от судебской трактовки смысла спорного текста и определения присутствия в нем слов криминального характера.

«Слабой правовой осведомленности журналистов и судебных работников способствует почти полное отсутствие литературы на таджикском языке по вопросам теории и практики лингвистической экспертизы, документальных и информационных текстов, языковедческой теории и методики исследования лингвистических объектов, конкретных образцов описания лингвистического заключения из практики судебных процессов по защите чести, достоинства и деловой репутации», - сказал он.

В этой связи, А. Сатторов считает, что реализации данной идеи послужит проведение именно республиканского научно-практического семинара с участием экспертов такого уровня и масштаба в области прикладной экспертной лингвистики, ориентированной, прежде всего, на юридическое регулирование языко-речевых конфликтов в СМИ.

В двухдневном республиканском научно-практическом семинаре принимают участие эксперты и руководители СМИ со всех регионов республики. Тнерером на семинаре выступает ведущий специалист Ассоциации лингвистов-экспертов и преподавателей «Лексис» (Российская Федерация), кандидат филологических наук, доцент Константин Бринев.

<http://news.tj/ru/news/glava-szht-v-tadzhikistane-sushchestvuyut-sereznye-probely-v-oblasti-yurislin>